

# 兖州区启动城区老旧小区改造、小街巷治理等民生工程 改善设施,让生活更美好

自今年3月下旬起,兖州区全面启动了城区老旧小区改造提升、小街巷治理、城区裸露土地绿化、环境卫生综合整治等一系列民生工程。让百姓真切地享受到了身边的新变化。



即将改造提升的公共卫生间。

文/图 本报通讯员 付中亚 张长松

## 1 让小区更宜居

为全面了解城区住宅小区的基本情况,兖州区住建局专门抽调人员,对城区300个住宅小区进行了拉网式摸底排查,对其中166个需要改造提升的老旧小区,逐一编制了改造提升方案,并按照“先重后轻、先急后缓”的原则,制定了3年改造计划,逐步对小区道路、绿化、照明、环卫、围墙等公共设施进行改造提升。

2014年计划改造56个小区

区,首批将对123宿舍、白衣堂等14个最迫切、最急需改造的小区公共设施进行改造;2015年改造56个小区,2016年改造54个小区。

目前,正在实施改造的123宿舍,已改造供管道260米,排水管道320米、燃气管道240米,清理化粪池56个,清运垃圾、杂物2800立方,硬化路面4700平方米,一周内完工。奎星楼、校场、韦园等老旧小区正在进行改造。



正在改造的老旧小区。

## 2 让出行更方便

兖州区住建局自今年4月上旬起,开始全面启动了今年的小街巷治理工作。根据前期调查摸底情况,今年将对该区惠民街、卫前街、白道街等37条城区小街巷进行维修整治,计划上半年完成22条街巷的维修治理工作,下半年完成15条街巷维修治理工作。

目前城区中窑街、惠民街、岗子胡同、民族街、北半边街、白衣堂东街等10条小街巷整治已完工。铁北东街、金石路、原

龙桥办事处西侧胡同等5条小街巷正在进行整治。

同时,加强了城区道路、人行道及排水设施日常维护,累计维修路面、人行道1.2万平方米,清理路边的三角垫约6000处,疏通排水管道1200米,清挖雨水井900个,更新并算井盖390套,维修更新路灯2200盏、电缆1060米。通过一些列集中整治,确保了市政设施的完好率,让市民出行更方便。



正在改造的城区小街巷。

## 3 让城市更清洁

加强了对城区的日常保洁,加大机械清扫和洒水降尘密度,对城区主干道实行18小时不间断保洁。将建设路、九州路、中御桥路作为首批“样板路”,实行“15分钟保洁法”,打造清洁有序的道路环境。对城区卫生死角进行了集中清除,设置了5处临时生活垃圾存放点,加班加点清运各类垃圾。截至目前,已累计清理垃圾2.1万吨。实施了4处新建“站厕一体”工程,正在对31处水冲式公厕、14处旱厕进行改造提升,真

正“方便”之处更方便。同时,对城区裸露土地、临时空地进行了绿化覆盖,集中解决“因裸露致脏、由露扬尘”问题。今年以来,先后对海情丽都北侧、职教中心门前、汽车二队等31处裸露土地进行了绿化,累计绿化裸露土地3万平方米,近期还将绿化裸露土地43处、8万平方米,绿化树穴2.2万个。截至目前,已栽植乔木1万余株,灌木6.1万株,地被植物80万株、7.2万余平米,进一步改善了生态环境。



西御桥南路裸露土地绿化。

## 纽扣电池导 男童鼻中

本报5月8日讯(通讯员 郭广忠 汤汉哲) 近日,一对年轻父母带着5岁的儿子匆匆地来到兖州九一医院耳鼻喉科找到郭广忠。“郭主任,您快给看看吧,我儿子鼻腔总有异味还总是鼻塞,可急死我们俩了”。郭广忠仔细检查后发现,该儿童双侧鼻腔内有大量黑痂堵塞,在取出鼻腔堵塞物后发现鼻中隔前端大穿孔约2.5X2.5厘米以上。经询问其父母后得知,该患儿的鼻腔半月前曾在某医院取出一枚纽扣电池。

郭广忠介绍,纽扣电池在儿童玩具、相机和其他电器中使用率越来越高,但它对儿童安全的威胁却没能引起人们足够的重视。由于它体积小,外观诱人,对儿童极具吸引力,自问世以来便不断有关于纽扣电池被小儿误吞、误咽、误塞入上呼吸道和消化道的报道。

郭广忠介绍,纽扣电池作为一类特殊的异物,滞留体内可造成严重的软组织损伤,如电流烧伤、电化学损伤和电池内容物泄露损伤等。该患者由纽扣电池导致的鼻中隔穿孔是一种严重的并发症,需在14岁左右进行手术修复,如果不做修补会造成患者长期的鼻塞、头痛、鼻腔异味,及鼻内多痂涕中带血等症状,应引起广大医务人员和家长的高度重视。

郭广忠提醒,学龄前儿童好奇心重,且分不出轻重深浅,不懂得事物的各种利害,广大父母、幼师及医务人员一定要注意对相关知识的宣教,尽早让小朋友认识到纽扣电池可能造成的严重危害,切实加强对小儿的监护,尽量避免类似事件的发生。

## 20个精品剧目 送到群众身边

本报兖州5月8日讯(通讯员 杨福海) 兖州区文广新局以基层诉求、群众意见为导向,以群众精神文化需求为目标,不断丰富创新活动载体,把文化工作沉到基层、贴近群众、服务群众,进一步彰显教育实践活动为民务实清廉主题。

组织文艺骨干和文化志愿者直接进到村(社区)帮助组建文化队伍。制定培训计划,实行“点餐式”培训,“群众需要什么就培训什么”。由文化馆馆长和3名副馆长带头开展活动,每人联系2个镇,免费培训广场舞、花棍舞、秧歌、腰鼓等。计划集中利用3个月,把全区基层文化队伍培训一遍。目前,已培训244个基层文化队伍,完成55.8%。

根据群众需要和自身实际情况,结合与群众接触交流中挖掘的文化素材,创作一批贴近百姓生活、群众喜闻乐见的优秀文艺作品,不断丰富群众文化生活。精心编排大型现代豫剧《冷暖人间》,传统戏《清风亭》、《墙头记》、《穆桂英挂帅》以及歌舞、小品、曲艺等20多个精品剧目,把精品、把欢乐、把幸福送到群众身边,进一步弘扬优秀传统文化和社会主义核心价值观。

围绕“一月一主题,月月都精彩”群众主题文化活动,组织党员干部到社区、村庄蹲点观察,老百姓喜欢什么,就搞什么活动。目前,兖州区第三届读书朗诵大赛有序开展,600余名选手报名参赛,广泛激发群众的读书热情。